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Yleistä fiiliskyselystä
• Kyselyyn vastasi 1298 lempääläläistä 

perusopetuksesta.

• Kysely toteutettiin toukokuussa 2024. Vastausaika 
oli 13.5. – 27.5., ja vastausaikaa jatkettiin 30.5. 
saakka

• Tiedot kerättiin Webropolilla

• Kyselyä analysoitiin SPSS-ohjelmalla sekä Excelin 
pivot-taulukoilla (keskiarvoanalyysit)

• Koulut jaettiin jälkikäteen ala/ylä/kyläkouluihin

• Ristiintaulukoista on raportoitu vain tilastolliset 
merkitsevät erot (p<0.01)

• Oheisessa taulukossa on vastaajat kouluittain

• Tyttöjen ja poikien osuus oli tasainen, tyttöjä 53,7 
% ja poikia 46,3 % (n=676 / 583)

• Luokka-asteista edustettuina olivat 4. – 9. luokat

• Opiskelijat saivat kyselyn lopuksi ilmoittaa 
keskiarvonsa kokonaislukuna. Keskiarvoksi tuli 7,5 
ja mediaaniksi 8.

• Yläkoulun edustavat 40 %, isot alakoulut 45 % ja 
kyläkoulut 15 % kaikista vastaajista.
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Yleisfiilis
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Otoksen edustavuus
(vastaajien kokonaismäärä 1298)
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Mitä harrastat? 
Alakoulut

• Useita mainintoja
• Jääkiekko
• Jalkapallo
• Koripallo
• Kavereiden kanssa
• Ratsastus
• Trampoliini
• Parkour
• Pianon soitto
• Lukeminen

• Yksittäisiä mainintoja
• Ultimate
• Käyn lenkillä
• Kalastus
• Akrobatiavoimistelu
• Baletti
• Trikkaus
• Marsut

Yläkoulut

• Useita mainintoja
• Kavereiden kanssa oleilu
• Mopolla ajelut
• Salilla käynti
• Kaljapallo
• Lentopallo
• Koiran ulkoilutus

• Yksittäisiä mainintoja
• Cheerleading
• Avantouinti
• Pyöräily
• Ultimate
• Videopelit
• Crossfit
• Tanssi

5



6

Digilaitteiden käyttö
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Bar Chart

Koulun tyyppi

iso alakoulu

kyläkoulu

yläkoulu

• Kuudesosa käyttää yli 5 tuntia digilaitteita 
päivittäin

• Keskimäärin käytetään 3-4 tuntia

• Yläkouluun mentäessä digilaitteiden käyttö käy 
intensiivisemmäksi
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Kouluyhteisöön
kuuluminen

• Keskiarvo 7,8

• Kiitettävän antoi puolet

• Neljännes antoi negatiivisen vastauksen (arvo alle 6)
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Millainen kunta Lempäälä on opiskella ja harrastaa?
Isot alakoulut

Hyvää
• Tosi kiva. Pieni paikka mutta kivat jutut ja paikat.

• hyvä pääsee ulkoilemaan ja kouluja on lähellä

• No koulussa aika moni opettaja on aika ärsyttävä mutta meidän 
ope on paras ja täällä on Harrastava Koululainen joka on 
ilmainen ja se on kivaa!

• onneks täältä löytyy lätkää koska tykkään harrastaa sitä

• Täällä on ihan kiva olla koska kaikki on niin lähellä

• Lempäälä on mielestäni Suomen paras kunta asua. 
Lempäälässä on monipuolinen harrastus valikoima.

• aika hyvä on koripallo ja jalkapallo kenttiä hyvät ja turvalliset 
koulut

• Erinomainen, koska on kalastukseen kosket, ja on monia 
jalkapallokenttiä

• Hyvä ja turvallinen, tuntuu hyvältä olla täällä, eikä missään 
epäturvallisemmassa  kunnassa.

• Harrastan yleisurheilua lempäälässä ja siellä on hyviä 
valmentajia ja harjoituksia/treenejä.

• Lempäälässä on aika hyvät voimistelumahdollisuudet minulle, ja 
täällä on aika hyviä kouluja ja opettajia.

Kehitettävää
• Lempäälä on hyvä harrastuspaikka, mutta täällä on 

todella ahdasta opiskella. Ei ole tilaa tehdä kunnolla 
esim. ryhmätöitä. 

• Lempäälässä ei ole paljoa 
harrastusmahdollisuuksia ja koulut on vähän 
rähjäisiä ja nuhjuisia 

• Opiskella on kiva ja mukava mutta minä harrastan 
Nokialla ja Tampereella. 

• Tykkään opiskella täällä Lempäälässä enemmän 
kuin missään muualla. Joidenkin tiettyjen 
harrastuksien opettajat ovat liian usein kipeitä tai 
myöhässä. 

• Nuokkari oli tosi kiva 

• hyvä mutta koulu on aika rasittavaa ja harmittavaa 

• kiusaajia ja gangstereita on ihan liikaa 

• Koulut eivät puutu kiusaamiseen. Harrastuksia on 
laajasti. 

• En harrasta Lempäälässä vaan Tampereella. 
Peruskoulun kannalta hyvä , mutta lukion kannalta 
Tampere on parempi. 
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Millainen kunta Lempäälä on opiskella ja harrastaa?
Kyläkoulut

Hyvää
• Minusta Lempäälä on paras opiskelu alue 
• Turvallinen. Täällä saa jokainen olla sellainen kuin haluaa eikä 

kukaan aikuisista vähättele sitä. 

• Ihan hyvä, urheilukenttä on hyvä liikuntapaikka ja kirjasto on 
hyvä paikka opiskella. 

• Lempäälä on hyvä paikka harrastaa kaikkea siellä on esim. 
Liikuntapark jossa voi harrastaa ties mitä 

• tosi hyvä varsinkin Hakkari kun siellä voi tehdä kaikkea 
liikunnallista 

• Lempäälä on kiva harrastuspaikka ja täällä on kannustavaa ja 
hauskaa opiskella. Lempäälässä on todella kivoja 
harrastuspaikkoja.

• Harrastuksissa kannustetaan todella paljon. 
• Opiskelu on mun mielestä hyvä ja täällä ei oo liian pitkiä 

matkoja esim. harrastuksiin tai kouluun.

• Hyvä, täältä löytää hyviä ryhmiä ja seuroja joista aloittaa ja 
koulussa pidetään huolta.  

Kehitettävää
• Ihan mukava nuoret tarvitsevat 

lisää hengailupaikkoja

• Kiva mutta olen huolissani 
koulukyydeistä

• Lempäälässä pystyy hyvin 
opiskelemaan. Harrastus 
mahdollisuuksia voisi olla 
enemmän, enkä tällä hetkellä 
harrasta mitään.
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Millainen kunta Lempäälä on opiskella ja harrastaa?
Yläkoulut

Hyvää
• Lempäälä on hyvä ja 

turvallinen 
opiskelupaikka täällä 
on myös paljon 
harrastus 
mahdollisuuksia

• Iha hyvä et tääl on 
mukavaa porukkaa 
ja on hyvä ilmapiiri

• Lempäälä on kiva 
paikka käydä koulua 
koska koulu on 
lähellä, luokka on 
kiva ja koska 
koulussa on iso piha 
jossa voi esim. 
pelata jalkapallo
Lempäälässä on 
hyvä harrastaa siksi 
että harastus paikat 
ovat lähellä

Kehitettävää
• Ei hirveen monipuolinen 

• Kait tää iha samanlaine kun muutkin. 

• Ihan mukava. Etäisyydet voivat joskus olla haastavia, kun asuu syrjäkylillä, mutta kulkeminen 
onnistuu lähes aina. Kirjasto ja tuleva uimahalli ovat mukavia harrastuspaikkoja. 

• Mukava asuin alue, mutta järjestetyt harrastukset eivät ole yhtä monipuolisia ainakaan minun 
ikäiselleni (13- 14) 

• Voi miettiä ku ysiluokkalaisille ei anneta kunnon matikan opea 

• Ihan ok mut koulujen välillä on suuria eroja 

• Tosi hyvä, Tampere lähellä ja siellä harrastan 

• Ihan hyvä koulua vaan painetaan aika paljon alaspäin joten opiskelumotivaatio huononee ja koulusta 
tykkääminen on noloa vaikka uuden oppiminen on mielestäni hauskaa 

• Harrastuksissa on ilkeitä ja ärsyttäviä ihmisiä ja luokka riippuu ihmisistä 

• En harrasta lempäälässä vaan tampereella joten en tiedä. Liikuntatilat ovat ainakin siistissä 
kunnossa. Opiskelupaikkana ei niin kiva. Kiusaamista, hakkaamista yms on liian paljon ja sitä ei 
saada kuriin. Toivon että jatkossa näihin kiinnitettäisiin huomiota ja völitettäisiin ilmapiiristä 
enemmän. 

• Harrastustiloja on kohtuullisesti ja opetus on omassa koulussani hyvää 
(Sääksjärven koulu). Ilmapiirissä miinusta on levoton ympäristö, jossa päihteiden 
käyttö yläkoulussa on lisääntynyt. 

• Surkea ei ketään kehen tukeutua kaikki ovat homofoobikkoja ja ketään ei kiinnosta
mitä hyvää teet niin kaikki vihaavat sinua pienistä asioista 

10
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Kouluyhteisöön kuuluminen / alakoulut 

KOSKA MEILLÄ ON NIIN HYVÄ LUOKKA JA KAIKKI KEHUU TOISIAANSA.
Olen ystävällinen ja yritän olla kaikkien kanssa. Minulla on paljon ystäviä.
Koska puhun aika paljon tunneilla joten minut huomataan hyvin ja minut otetaan aina kaikkeen mukaan ja minulla 
on paljon kavereita.
On ollut kivaa olla ystävien kanssa, luokassa on hyvä työrauha. Ja minulla on paras opettaja

Tunnen kuuluvani luokkaan. Minua ei syrjitä tai mitään, mutta en silti laita nyt täysiä pisteitä. 
ihan hyvä mutta voisi olla parempaa 
Annoin seiskan, koska kyllä mulla on kavereita, ja musta tykätään, mutta joskus tuntuu vähän ulkopuoliselta, ja 
välillä tuntuu siltä että jotkut pitää mua tosi outona
.

No jotkut kattoo vähä vinoo mut muuten iha hyvin.
On oma kaveriporukka, mutta jään aika paljon ulkopuolelle.

joskus minua kiusataan ja haukutaan mutta muuten hyvin

oon puoliks itavaltalainen ja välillä luokassa kuuluu semmoteita maahanmuuttaja vastaisia ja natsi kommentteja.

Olen yleensä yksinäinen ja jotkut ärsyttävät tahallaan minua.
Olen yleensä puolet välitunnista yksin, koska kukaan ei halua tehdä mitään muuta kuin puhua joistain asioista jotka eivät 
kiinnosta minua.
minua ja iso siskoani oli kiusattu täällä minua on kiusattu eskarissa ja 1-3 vähän.
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Kouluyhteisöön kuuluminen / yläkoulut

MINULLA ON HYVÄ KAVEREITA LUOKALLANI
Koska kukaan ei kiusaa minua. 
Koska en ole ulkopuolinen 
Soviudun ihan hyvin kaveriporukkaan ja tulen kyllä ihan hyvin luokkani kanssa toimeen vaikka he ovatkin vähän erikoisia
Olen paljon monien kavereiden kanssa myös muilta luokilta ja kaveriyhteisö on lämminhenkinen, tykkään olla jokaisen minun 
luokkalaisen kanssa hyvissä väleissä

Oon mukana ja kaikki tekee just kaikkien kanssa mutta ei me mitenkään ihmeellisen yhdessä olla yms. mulla on kavereita ja oon niitten kans
Samoja mielipiteitä ja kiinnostuksia mutta joissain asioissa erimielisyyttä

Suurin osa pojista kritisoi ja puhuu ilkeästi ja negatiivisesti arvostelevasti. Myös monet valittaa minä mukaan lukien monista asioista ja se 
sekä erottaa että yhdistää.
 Kavereiden löytyminen omassa luokassa on välillä haastavaa, mutta kouluyhteisöön kuulumista lisää rinnakkaisluokkalaisten kavereiden 
löytyminen

En kuulu niihin "cooleihin" tunnettuihin niin ei huomioida ja puhutaan ilkeesti välillä
Olen vähän omantienkulkija enkä ole ”tavallinen” nuori, joka viettää iltansa esim. Kaupungilla, jolloin hieman ulkona olen.

Luokassamme on isoja tasoeroja, mikä on tehnyt koulunkäynnistä vähän raskasta 
Monet ovat melko negatiivisia ja liian hiljaisia. 

Minulla on vähän niinkun kavereita luokassa ,mutta ei aina onnistu niitten kanssa mutta yleensä onnistuu 
En osaa perustella luokallani ei vaan ole kavereita.
On pari kaveria, mutta luokan pojat kohtelevat suhteellisen epäkunnioittavasti.

luokassa tulee pienet paineet kun tuntuu että kaikki muut ovat tosi hyviä ihan kaikessa
Ei kukaan puhu kellekään
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Opettajan tuki / alakoulut

Opettaja ei oikein 
ole ollut tukena 
arjen asioissa, 

koska koulu menee 
hyvin. 

No ope selvittää riitoja 
jos niitä tulee, ja auttaa 

tehtävissä paitsi että 
joskus vaikka oon

viitannut pitkään niin silti 
muita autetaan eka ja se 

ärsyttää.

Perus ope. Ei ole mitään 
ihmeellistä enkä tarvitse 

tukiopetusta.

Auttanut tajuamaan 
asioita esim. 
koulujuttuja. 

Olen kehittynyt 
matikassa opettajan 

ansiosta.

tsemppaa

Opettajalta voi kysyä 
melkein aina melkein 

mistä tahansa.

Hmm. Kertomalla läksyt 
whatsapilla jos on ollut 

kipeä/pois koulusta

• Opettajani auttaa minua tarpeeksi myös vähän 
liikaakin 

• Opettaja on auttanut minua monissa asioissa ja on 
reilu. 

• Hän on auttanut esim. tehtävissä joissa en ole 
keksinyt vastausta. 

• Minut toivotettiin tervetulleeksi luokkaan kun aloitin 
vasta hetki sitten. 

• Kun laitettiin ilkeitä whatsapp viestejä niin opettaja 
keskusteli niistä rehtorin ja vanhempieni kanssa. 

• Jos kiusaa niin Sääksjärven koulussa puututaan 
hyvin kiusaamiseen 

• KEHUMALLA KANNUSTAMALLA JA TUKEMALLA 
KOKO LUOKKA.
KIITOS SIITÄ PAULA-MAIJALLE
Ei juuri ollenkaan. 

• lähettänyt läksyt 
• Olen ymmärtänyt että aina ei tarvitse saada 

kymppiä kokeesta vaikka kasi kin on jo hyvä 
numero kokeesta 

• Luokanopettaja on ollut apuna monissa asioissa. 
Hän on mielestäni kaikille tasapuolinen ja reilu ja 
yrittää tehdä kaikille mukavan olon 

• Hän auttaa riitatilanteissa, selvittää asiat 
rauhallisesti ja auttaa koulutöissä. 

• Lohduttanut jos on ollut harmitusta 

• Voi jutella iha mistä vaa ja naurattaa. 
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Opettajan tuki / yläkoulut

Ei millään tavalla 
koska en ole pyytänyt 

apua tai halunnut

Kysynyt kuulumisia.

No kyllä sieltä jotsi vinkkiä 
tullu johki 

Luokanvalojani on 
ihana, hän aina 

huolehtii ja kyselee 
kuulumisiani, hän 

ymmärtää ja auttaa .

HÄN ON TARJONNUT 
TUKIOPETUSTA MIKÄLI OLEN 
SITÄ JOHONKIN AINEESEEN 

TARVINNUT

se tsemppaa ja on kiltti ja paras

Luokanvalvoja on jutellut 
asioista ja auttanut paljon eri 

asioissa

sille voi puhua

• Se selittää aina mitä milläkin viikolla tapahtuu 
esim. jotkut milloin on jotain erityis juttuja. Liisa 
best  

• Antanut apua matikan kanssa ja muutenkin 
kouluasioissa 

• Paljon kiusaamisongelman kanssa auttamista 
• On auttanut minua jos on ollut vaikeaa opettaja on 

tullut auttamaan ja olen oppinut sitten kun ope on 
auttanut niin opin aina enemmän kun opettajani 
auttaa 

• No hän on auttanut koulutöissä mutta minä en ole 
kauheasti tarvinnut apua arjen askareissa joten en 
ole hirveästi opettajien kanssa jutussa 

• Kehottamalla lukee kirjoja 
• No se unohtelee aina kaiken ja ei oo vastannu 

mun wilmaviestii 
• Auttanut aina väliaikaisesti lopettamaan 

kiusaamisen. 
• Vähensi koulu kuormaa kun olin kipeänä 
• entiiä hyvinvointi tunnit voisi ottaa 

pois käytössä sillä tarvetta ei ole 
• Hieman, ei paljoa, koska opettajaa 

näemme vain opetuksen yhteydessä. 



Tietotekniikkaa ja 
digilaitteita  käytetään
opetuksessa liikaa

• Lähes 90 % sitä 
mieltä, ettei 
tietotekniikkaa 
käytetä vielä 
liikaa

• Juuri kenenkään 
mielestä ei 
käytetä liikaa

• Erityisen 
voimakasta 
isoissa 
alakouluissa
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Koulunkäyntiin liittyviä väittämiä ja nostoja niistä 1

• 60 % syö säännöllisesti kouluruoan. 
Yläkouluissa ruoka jätetään useammin 
väliin

• 81 % ei osta lainkaan evästä. Yläkouluissa 
eväiden ostaminen yleisempää.

• Kolmannes antoi kouluruoalle arvosanan 
3. Ruoka maistui parhaiten kyläkouluissa

• Mahdolliset uniongelmat vaivaavat isojen 
alakoulujen ja yläkoulujen oppilaita

• Hengästyttävää liikuntaa harrastettiin 
paljon, erityisesti kyläkouluissa

• 62 % ei käytä lainkaan nuorisotiloja, eniten 
ei-käyttäjiä isoissa alakoululaisissa

• Parhaimmin oppilaat otetaan huomioon 
kyläkouluissa, huonoimmin yläkouluissa

16

Syön säännöllisesti kouluruoan 3.7

Ostan koulupäivän aikana eväitä kaupasta 1.4

En saa riittävästi nukuttua 2.5

Kouluruoka on hyvää 2.7

Harrastan hengästyttävää liikuntaa vähintään 
kerran viikossa 4.3

Käytän Lempäälän nuorisotiloja usein 1.4

Opettajat ottavat minut huomioon 3.8



Koulunkäyntiin liittyviä väittämiä ja nostoja niistä 2

• 60 % saavutti tukihenkilöstön tarvittaessa, 
yläkouluissa huonommin

• Kotitehtäviin sitoutuminen laskee 
vuosiluokittain edettäessä. 4-luokkalaisissa 
luku oli 3,8, kun 9-luokkalaisilla enää 3,0

• Isoissa alakouluissa ja yläkouluissa 
puhelimen käyttö oli yleisempää

• 20 % ei ollut saanut tukea oppimiseen ja 
heitä oli eniten yläkouluissa

• 15 % ei ollut opiskeluhuoltopalveluiden 
toimivuudesta samaa mieltä. Myös tässä 
luku laskee vuosiluokittain: 4-luokkailaiset 
4,0 ja 9-luokkalaiset 3,1.

• Koulunkäynti on kivaa – eniten negatiivisia 
vastauksia oli isoissa alakouluissa

• Kirjaston käyttivät alakoulujen oppilaista noin 
15 %

17

Tukihenkilöstö on helposti saavutettavissa 3.7

Käytän riittävästi aikaa kotitehtäviin 3.5

Olen saanut oppimiseeni tukea ja siitä on 
ollut apua 3.4

En käytä puhelinta tunnilla, vaikka olisi 
mahdollisuus 3.0

Opiskeluhuoltopalvelut ovat toimineet hyvin 
3.6

Mielestäni koulunkäynti on kivaa 3.0

Olen kirjaston aktiivikäyttäjä 2.1



Väittämien faktorianalyysi –
Lempäälän koululaisten 3 ”tyyppiä”

• Kouluinhokit (tulevat pudokkaat?) (selitysaste 22 %)
• En syö säännöllisesti kouluruokaa eikä se ole 

hyvää
• En harrasta liikunta
• Koulunkäynti ei ole kivaa
• En käytä riittävästi aikaa kotitehtäviin

• Kiltit myötäilijät (selitysaste 19 %)
• Olen saanut oppimiseeni tukea
• Muu henkilökunta on tavoitettavissa
• Opettajat ottavat minun huomioon

• Kouluinnokkaat (selitysaste 8 %)
• Opiskeluhuollon palvelut toimivat hyvin
• Käytän kirjastoa
• Koulunkäynti on kivaa
• Käytän riittävästi aikaa kotitehtäviin

• >> Nämä ryhmät selittävät noin 50 % kouluasenteista.
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V1: Syön säännöllisesti kouluruoan
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V2: Ostan koulupäivän aikana evästä
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V3: Kouluruoka on hyvää
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V4: En saa riittävästi nukuttua
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V5: Harrastan hengästyttävää liikuntaa
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V6: Käytän nuorisotiloja usein
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V7: Opettajat ottavat minut huomioon
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V8: Tukihenkilöstö on helposti saavutettavissa
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V9: Käytän riittävästi aikaa kotitehtäviin
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V10: En käytä puhelinta tunnilla
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V11: Olen saanut oppimiseeni tukea
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V12: Opiskeluhuollon palveluiden toimivuus
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Asteikko

1 = täysin eri mieltä
2 = jokseenkin eri mieltä

3 = neutraali
4 = jokseenkin samaa mieltä

5 = täysin samaa mieltä

Asteikko

1 = täysin eri mieltä
2 = jokseenkin eri mieltä

3 = neutraali
4 = jokseenkin samaa mieltä

5 = täysin samaa mieltä
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V14: Olen kirjaston aktiivikäyttäjä
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Asteikko

1 = täysin eri mieltä
2 = jokseenkin eri mieltä

3 = neutraali
4 = jokseenkin samaa mieltä

5 = täysin samaa mieltä

Asteikko

1 = täysin eri mieltä
2 = jokseenkin eri mieltä

3 = neutraali
4 = jokseenkin samaa mieltä

5 = täysin samaa mieltä
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Miltä tulevaisuutesi näyttää?
Isot alakoulut

Hyvää
• Tulevaisuuteni näyttää yhdeltä kannalta valoisalta nimittäin 

teen jo ekoja mainos-sopimuksia YouTube vidoilla. 
• Tulevaisuutini näyttää hyvältä. Saan usein kokeista 10, ja 

kokeet ovat helppoja. Minua askarruttaa se, että miten 
paljon luokka muuttuu yläkouluun mennessä. 

• TODELLA HYVÄLTÄ, PÄÄSIN TAPPARAAN JOTEN 
ELÄMÄ MENEE TODELLA HYVIN 

• Hyvältä. Pääsisin hyvään lukioon. 
• kivalta. kavereihin, opettajaan, perheeseen, lemmikeihin ja 

sukulaisiin. Tällä hetkellä ei tule mieleen asioita jotka 
askarruttaa 

• Luotan että yläkoulussakin saa hyvää koulutusta, vaikka 
vähän jännittääkin. 

• Aion hakea lukioon ja siitä yliopistoon. Monet ammatit ovat 
kiinnostavia mutta ehkä kiinnostavimpia ovat lasten lääkäri 
ja että keksisin itse erilaisia hiustyylejä jotka keksisin itse eli 
vähän niin kuin oma kampaamo. 

• hyvältä koska minulla on hyviä kavereita harrastan golfia 
melkein joka päivä ja vanhemmat tukevat 

Negatiivista
• Tulevaisuuteni ei näytä ihmeelliseltä.

• Uskon, että päärjään koulussa ylemmillä 
luokilla. Mietin Esim. mitä jos vanhemmat 
kuolee, mitä jos meidän koira kuolee, mitä 
jos minä kuolen, mitä jos maapallo räjähtää 
ja, mitä jos, joku kiusaa minua

• siihen että ärsyttävät henkilöt jää tähän 
kouluun

• Jotkut kaverit ovat koko ajan jotain vihaisia 
minulle.

• Pelkään yläkoulua. Kiusareita ja vapettajia.

• Ilmastonmuutos ja sodat stressaavat välillä.

• Pelkään sitä mitä tulevaisuus tuo tullessaan, 
enkä ole valmis siihen.
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Miltä tulevaisuutesi näyttää?
Kyläkoulut

Hyvää
• tulevaisuuteni on jo selkeä. Aion perustaa 

oman kahvilan

• mun tulevaisuus näyttää ihan kirkkaalta 
kotona menee koht. hyvin ja 
tulevaisuuden suunnitelmat tuntuu 
tavoittelemisen arvoisilta

• yritän tulevaisuudessa käydä koulut tosi 
hyvin.

• Minusta varmaankin tulee rikas ja 
kuuluisa henkilö minusta tulee 
näytteliä,muoti malli ja laulaja eikä mikään 
siivooja

• Luotan siihen että saan tarvittaessa tukea 
ihmisiltä.

• Olen reipas apulainen ja haluan pysyä 
sellaisena. Luotan siihen, että saisin 
hyvän ammatin ja kouolu menisi hyvin.

Negatiivista
• Uskon että olen kelan asiakas ja asun ojassa ja 

kerjään rahaa muilta ihmisiltä.

• Minä luotan siihen että tulen pärjäämään ensi 
vuonna koulussa. Minua askarruttaa kouluni 
enkun opettaja koska hän ei osaa opettaa 
kunnolla

• tahtoisin pystyä keskittymään paremmin.

• huonoa näyttää tulevaisuus.

• mietityttää pääsenkö yliopistoon, koska kokeet 
hermostuttaa ja niihin lukeminen on vaikeaa.

• tyhjältä, askarruttaa seksikuvia luokan 
yhteiseen ryhmään

• Tulevaisuus näyttää semi synkältä

• Ei oo aika konetta en tiiä.
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Miltä tulevaisuutesi näyttää?
Yläkoulut

Hyvää
• tulevaisuuteni näyttää hyvältä olen hyvä koulussa ja 

jääkiekossa 
• Luotan selviämiseen, opiskelun jatkuminen askarruttaa 
• Toivon jaksavani panostaa kouluun lukiossakin 
• Haluaisin Helsinkiin luistelemaan ja opiskelemaan. 

Uskon että pärjäisin yksin 
• Luotan siihen, että hakemaani koulussa saan riittävästi 

tukea ja apua. Tulevaisuus kiinnostaa, mutta myös 
jännittää. 

• Hyvältä. Luotan kavereihin ja perheeseen. Se 
askarruttaa että onko 8 luokka liian vaikea, kun 7 luokka 
oli helppo 

• Olen semi hyvä koulussa, eli kai mulle tulee ihan hyvä 
tulevaisuus. Minua pelottaa vain henkinen mielentila. 

• Menen lukioon mutta siitä pidemmälle en tiedä. Iso 
muutos elämässä jännittää tosi paljon. 

Negatiivista
• Minulla ei ole mitään 

tulevaisuuden suunitelmia

• Ihan hyvältä ja ahdistaa se mut
ei sille mitään voi ja en tiiä
ammattia mihin haluun enkä 
päämäärää tiedä elämässäni

• Ihan hyvä tulevaisuus näyttää 
hyvältä mutta vähän pelottavalta

• paskalta kuolen hyppään kalliolta 
alas ennenku oon tyyli 18, tai siis 
kattoo ny

• Askarruttaa että tuleeko musta 
aikuisena ihan persaukinen
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Opetuksen taso
koulussani

• Keskiarvo 7,6

• Neljä 
kymmenestä 
antoi kiitettävän 
arvosanan

• 16 % oli 
tyytymättömiä 
opetukseen
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Olen tyytyväinen
koulunkäyntiini

• 41 % antoi kiitettävän 
arvosanan itselleen

• Kolmannes oli 
neutraaleita ja neljännes 
negatiivisia (arvosana 6 
tai alle)

• Keskimäärin omalle 
työskentelylle annettiin 
arvosana 7,5
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Mitä olisin voinut tehdä toisin? 
Alakoulut

• Harjoitella enemmän kokeisiin (useita vastauksia)
• Ei missään (useita vastauksia)
• Stressaaminen kokeista tms. läksyistä olisi pitänyt olla vähemmän.

• Lukenut enemmän kuin viikon kokeeseen.

• Olisin voinut viitata enemmän tunneilla.

• Oisin voinut puhua vähemmän tunneilla ja viitata enemmän.
• Antaa enemmän työrauhaa

• Oisin voinut puhua vähemmän tunneilla ja viitata enemmän.
• olisin parempi kaveri eli en puhu pahaa tai juoruile
• opiskella kokeisiin ees vähänenemmän ja tehdä läksyt 

huolellisemmin
• Olisin voinut osallistua enemmän epämiuluisiin asioihin esim. 

esitelmiin ja ryhmätöihin.
• huolehtia koulu tarvikkeistani ja lukea enemmän kokeisiin
• olisin voinu opiskella enemmän mut mul on muutaki tekemistä ku

läksyt
• olisin voinut yrittää enemmän panostaa liikunnan asennettani
• Kuunnella ja muistaa läksyt.
• Olisin voinut mennä toiseen valinnaiseen.
• Olisin voinut olla hiljaa mutta möläytin vastauksen
• En oisi pelleillyt tunneilla
• puuttua siihen että eräs henkilö puhui rumasti minulle

Yläkoulut
• En missään (useita 

vastauksia)
• keskittyä
• Oisin voinut keskittyä 

enemmän tunteihin ja 
sitten oisin voinut lukea 
kokeisiin enemmän

• Olisin voinut puhua 
asioista enemmän ja 
kertoo tunteistani

• En olisi myöhästellyt
• Keskittyä kotona 

paremmin opiskeluun ja 
tunneilla

• Nukkua enemmän
• Vähän enemmän olisin 

voinut panostaa.
• Viittaisin tunnilla enemmän 

ja lukisin kokeisiin 
enemmän.
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Kouluruokailun 
kehittäminen / alakoulut

• enemmän maustamista ja aasialaista ruokaa :D 

• Ehkä uudistaisin ruokalistoja, koska jauheliha keittoa ja kastiketta on melkein joka toinen 
viikko. 

• Pikkukalakeitto ja kookoskanakeitto pois ja enemmän normaaleja ruoki ja tehtäs ruokii mistä 
suurin osa tykkää koska ei tulis hävikkii ja lapset söis enemmän esim. kasvisose keitto ja 
makaronilaatikko yms. kotiruokiii enemmän. 

• En mitenkään kaikki on jo parasta mahdollista; kouluruoka on jo tarpeeksi terveellistä ja 
hyvää; ei mulla mitään mun mielestä se on tosi hyvää  

• Kouluissa on turhan eksoottisia ruokia. Joo, tiiän kyl että pitää maistella eri makuja, mutta 
koulussa tarvitsee ravintoa. Monet meitä ei syö mitään meksikonpataa tai papu-paprika-
muhennosta tai mitä noita nyt on. Haluaisin tähän muutoksen. Haluaisin esim. lihapullia, 
spagettia tms. Itselläni on kylllä kasvis-kala vaihtoehto, mutta kirjoitan ajatellen myös muita. 
Olisi myös kivaa jos kasvisvaihtoehto olisi silleen että saisi  valita syökö lihaa vai kasvista. 

• Pikkukalakeitto on mössöä eikä se maistu hyvälle sen vois esim. poistaa. Kun koulussa on 
mustamakkaraa meinaan aina oksentaa ku syön sitä se on oikeesti PAHAA. Oon koulussa 
aina nälkäsenä koska se ruoka on niin pahaa. En ees muista millon viimeks oisin tullu 
oikeesti täyteen kouluruuasta. Mun mielest pitäs saada tuoda kouluun omat eväät ku sit ei 
ehkä oppilaat nääntyis. Jos opet saa tuoda omat eväät ni miks ei me ja joo kaikil ei ehk oo 
varaa tuoda ruokaa kotoo mut sit ne vois syödä sitä kouluruokaa ilmaseks. 

• lisää nugetteja lisää uuni makkaraa lisää kalapuikkoja lisää kala pihviä lisää porkkananapit 

• kouluissa pitäisi tehdä mielipide kysely jossa poistettaisiin huonoimmat ruoat ja äänestetään 
uusia HYVIÄ ruokia. kouluruoissa on joskus epämääräisiä asioita esim hiuksia, raakaa tai 
lihaa väärässä ruoassa. 

• Parantaisin laatua niin kaikille maistuisi ja ei tulisi niin paljoa hävikkiä 

• pinaatti lättyjä joka päivä 

• no siis lukuvuoden aikana saa toivoa ruokaa ainakin 3 kertaa. 
Vesi olisi kylmää joka päivä olisi jotain kasviksia. 

• Lisäisin kouluruokiin lisää liharuokaa esim. lihapullia. 

• en vaihtelisi ruuan reseptejä 247 

• Tekemällä oikeaa ruokaa eikä muovi keittoa

• Parempaa ruokaa tai hyvää leipää

• lisäisin ruokalistaan ruuat: pizza, burgeri, sushi, pita ja tortilla.

Kommentit TOP 3
• Ettei olisi niin paljoa vegaanista ruokaa.
• vanhat ja hyvät kouluruuat takaisin
• Ehdotukseni on siis, että oppilaat 

saisivat vaikuttaa mitä kouluruokia 
on.

Toiveet TOP 3
• toivoisin että olisi nuudelia 
• Että olisi enemmän tuoretta leipää. 
• olisi päivä jolloin olisi jotain mitä 

koulu haluasi. 
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Kouluruokailun kehittäminen / yläkoulut

• Enemmän samanlaisia ruokia eikä paljoa uusia ruokia

• Söisin enemmän ruokaa vaikka olisi pahaa

• Vähemmän keittoja ja enemmän semmoista ruokaa mistä 
moni usea ihminen pitää.

• Parempaa ruokaa, kysyttäisiin vaikka oppilailta toiveita.

• Riittävästi ruokaa, ettei oppilaat jää nälkäisiksi ja joudu 
syödä korvaus ruokaa joka on useimmiten pahaa. Ruoka 
välitunteja pitäisi pidentää.

• Muuta leipää kuin näkkäriä ja hedelmiä joka ruokailulle

• Enemmän lihaa ja härkispapu soosit pois

• Koen että nykyinen budjetti voisi olla vähän isompi jos se 
vain on mahdollista järjestää. Toivoisin myös että olisi 
enemmän perus ruokaa ja helppoa ei mitään että yritetään 
tehä jotai päheetä ja sit se menee päin helvettiä.

• Esimerkiksi voitaisiin katsoa mistä ruoista tulee hävikkiä ja 
mitä ei syödä paljoa, niin sitä voisi esimerkiksi vähentää 
listoilta

Kommentit TOP 3
• Laadukkaampaa ruokaa
• Vähemmän kasvisruokaa
• Proteiinipitoisempaa ruokaa

Toiveet TOP 3
• Enemmän liharuokaa
• kysyttäisiin vaikka oppilailta toiveita.
• Lisäisin mausteita ja vähentäisin kasvis 

ruokaa koska siitä ei halvalla saa hyvää.



Terveisiä koulun henkilöstölle
Yläkoulut

• teette tärkeää työtä ja hoidatte sen hyvin 

• Oppilaita voisi arvostaa ja kunnioittaa enemmän 

• Meidän koulun henkilökunta on paras täällä on kivoja ihmisiä auttavia ja 
huolehtivaisia ja välittäväisiä kaikista lapsista 

• Mukavia heppuja ootte!! 

• Kiitos teidän tuesta ja avusta ja oli kiva olla osa tätä koulua 

• mies opettajat on mukavia 

• On helppo saada apua tarvittaessa mutta sen saa usein liian myöhään 

• Tarkkailkaa mahdollisia kiusaamistilanteita tarkemmin

• Moi voitteko antaa sisävälkkiä kun kärsin hypotermiasta talvisilla 
pakkaskeleillä  

• Olette hyviä mutta pieni pyyntö olisi vain että huomioisitte melun paremmin. 

• Kiitos kun haluatte opettaa,siivota meidän sotkut ja muutenkin auttaa meitä 

• Toivoisin että kiusaajat erotettaisiin koulusta saman tien eikä jatkettaisi 
kiusatun kärsimystä.

• missä "ei kumpikaan" vaihtoehto sukupuoli kysymykses?:/ 

Alakoulut
• Oli kiva kouluvuosi ja kivoja muistoja. 
• Olette kovin ystävällisiä ja autatte kun tarvitsee apua joten olette aika hyvää 

porukkaa. 
• Ihan ok työtä. 
• Auttakaa oppilaita älkääkä syrjikö oppilaita

emilija 4d olit mukava, kiva, huomioiva, vähän rankaiseva, tasapuolinen. 
• moi olette tärkeitä 
• Tanja Eerola on TOSI kiva, ja Anna Marttila, ja Jalle Pääkkönen, Minna Koria 
• Terveisiä Anna Marttilalle, Tanja Eerolalle ja Mari Tikkaselle. 
• Mukavaa että jaksatte opettaa ja sietää meitä 
• Hyvä koulu ihania kavereita ja opettajia 
• Älkää antako niin PALJON läksyä MATIKASTA. 
• Sääksjärven koulu on paras koulu Pirkanmaalla :) 
• Olette sinnikkäitä ja paljon tsemppiä 
• kiitos koulutuksesta ja ilmaisesta ruoasta. 
• opetus on hyvää, mutta käytöstä oppilaita kohtaan voisi petrata. Välillä kouluun ei 

ole kiva tulla kun tietää, että joku tietty opettaja on opettamassa. 
• Eetu Kuoppala on paras ope ikinä 
• juha on hyvä paras opettaja!!!!!!!!! 
• Olette todella loistavia siinä mitä teette varsinkin opettajat.  
• Meillä on mukava koulu, mutta olisi kivaa, jos välitunnilla 

olisi enemmän tekemistä. Esim. kiipeilyteline, keinut. 
• Kiitos kyselystä! 


